
 

ADDENDUM	No.	2	

 
 

	Bailey	and	Chestnut	TIP	Resurfacing	
Contract Number: T-15-035 

Chattanooga	Department	of	Transportation	
 
 

The following is the Schedule for this project: 
 
 
Request for Information: All questions for this project should be submitted to the city’s purchasing 
department by 4:30 PM on Thursday, March 19, 2020. Addenda: All questions will be answered 
in addenda no later than 4:30 PM on Tuesday, March 24, 2020.  
Bid Opening: All Bids MUST be received by the city’s purchasing department located at 101 
East 11th Street, Suite G13, Chattanooga, TN 37402 no later than 2:00 PM on Tuesday, March 
31, 2020 in the Purchasing Conference Room.  
 
A copy of the Pre-bid Meeting agenda and sign in sheet is attached 
 
Comment 1: The bid opening date for this contract has been moved to March 31, 2020 at the 
same time and location. 
 
Comment 2: When submitting your sealed bid to Purchasing, you MUST include Form 00201, 
Contractor’s ID on the outside of the envelope. See the form below. NO bid will be opened 
without this form completed on the outside of the bid package envelope. 
 
Comment 3: Work zone permit application for any work shall be submitted 2 weeks ahead of 
requested work date.  
 
Comment 4: Any work not taking place under the same closure i.e. manhole adjustments, signal 
loops, milling, must have a separate work zone permit which shall be submitted 2 weeks ahead of 
requested work date 
 
Comment 5: There is a 15% DBE goal for this project. 
 
Comment 6: Attached is Form 8-5 (DBE Participation) that must be completed by the 
contractor and submitted to CDOT and TDOT within 3 business days of the bid opening. A 
bidder must be on TDOT’s Small Business Development website to be considered for DBE 
participation. We have also attached a SAMPLE of a completed Form 8-5 for your reference.  
This form can also be found on the TDOT website at this address: 
https://www.tn.gov/content/dam/tn/tdot/programdevelopment/localprograms/documents-and-forms/8-
5_DBE_Award_Info.docx 
 
Comment 7: Attached is Bid Opening Checklist which will be used to determine responsive bids. 
 



Comment 8: This project is a TDOT Local Program Locally Let and Locally Managed project and 
must meet all requirements as such. 

 
 

The following are Comments, Questions, & Answers from the Pre-bid Meeting that was 
held on Tuesday, February 4, 2020, at 10:00 am – 1250 Market Street, Suite 3030, 

Conference Room 3B and questions received as of 2/13/20 
 
Question: The bid schedule contains non-reimbursable bid items.  Will the contractor be required to 
submit a separate invoice for the non-reimbursable bid items? 
Answer:  A separate invoice will be required to be submitted for the non-reimbursable bid items each 
month.  If those items are not utilized in a given month, a blank invoice will not be required. 
 
Question: Do the manhole adjustment items count toward the overall DBE goal?  
Answer: At this time it is anticipated that the manhole adjustments will not count toward the DBE 
goal.  
 
Question: Are block closures allowed on this project?  
Answer: Block closures will be permitted with coordination and approval through the CDOT 
Operations - work zone permit process. 
 
Question: Will there be any stakeholder meeting required? 
Answer: Due to the locations of this project some coordination with stakeholders will be expected 
during this project. 
 
Question: Will the City do its own inspection on this project? 
Answer: The City will provide a Resident Project Representative to work with the CEI on this project. 
 
Question: If the contactor subcontracts the manhole adjustment do they have to meet man-day 
requirements?  
Answer:  The manhole adjustment portion of the contract is not TDOT reimbursable. 
 
Question: What is the completion date for this contract? 
Answer: The project should be completed on or before December 1, 2020 
 
Question: Will there be any conflicts with other projects? 
Answer: A contract for replacement of bearings on the Bailey Avenue bridge is currently going 
through the procurement and approval process and should commence within two months of this 
addendum. The contractor should be aware of scheduling and traffic control conflicts for this project.  
 
Question: Who is responsible for ensuring that sewer manholes do not get blocked from debris from 
the manhole adjustments? 
Answer: The contractor is responsible to ensure that no material is allowed to drop into/remain in the 
manhole.  This can be accomplished through the use of a grit catcher. 
 







Name:

Elecrtical Subcontractor:

Address:

CITY OF CHATTANOOGA

Purchasing Department

101 E. 11th Street, Suite G13

Chattanooga, Tennessee  37402

SEALED BID PROPOSAL FOR :

LOCATION:

City Hall, Purchasing Department

BID OPENING DATE AND TIME: 

101 E. 11th Street

Suite G13

Chattanooga, TN  37402

CONTRACTOR'S IDENTIFICATION

This form shall be attached to the sealed envelope containing the Bid.  

BIDDER:

CITY-STD

08/02/19
For projects with Federal Funds only

HVAC Subcontractor:

Plumbing Subcontractor:

Masonry Subcontractor:

Tuesday, March 31, 2020 at 2:00PM EST










